

Közfoglalkoztatás beszámoló

2020-2021

Önkormányzatunk az előző évekhez hasonlóan 2020-ban és 2021-ben is sikeresen vett részt a közmunka programban.

A 2020/2021-es program 2020. március 16-án indult el és 2021. február 28-val ért véget. Ezt követte rövid szünet után az idei program, mely 2021. március 16. napján kezdődött meg és várható befejezése 2022. február 28.

A következő táblázat tartalmazza a két program főbb adatait:

<u>Program megnevezése</u>	2020/2021-es program	2021/2022-es program
Béreköltség összesen	5 198 332	6 330 222
Közvetlen- és anyagköltségek	546 505	624 121
<i>Munka- és védőruházat, egyéni védőeszköz</i>	118 202	107 990
<i>Munkába járással kapcsolatos utazási költség munkaadót terhelő része</i>		
<i>Munkásszállítás költsége</i>		
<i>Szervezési költség</i>		
<i>Foglalkozás-egészségügyi vizsgálat térítési díja</i>		
<i>Működési célú anyagköltség</i>		
<i>Felhalmozási célú költség</i>		
<i>Egyéb működési célú költség</i>	428 303	516 131
Foglalkoztatottak száma	6 fő	6 fő
Támogatási igény	5 744 837	6 954 343

A 6 fő közfoglalkoztatási státusz támogatási igényét a Fejér Megyei Kormányhivatal Móri Járási Hivatala Foglalkoztatási Osztályhoz nyújtja be az önkormányzat, a támogatási összeget azonban teljes mértékben a Gazdaság-újraindítási Foglalkoztatási Alap utalja ki részünkre.

A foglalkoztatás időtartama 11,5 hónap, **napi 8 óra** munkaidőben. A támogatás **intenzitása 100%**, ami azt jelenti, hogy a bruttó bért, illetve annak járulékát teljes mértékben megtérítik.

A bértámogatáson felül a közfoglalkoztatási program lehetőséget nyújt arra is, hogy a munkához kapcsolódóan eszközöket, illetve a közmunkásoknak védő-és munkaruházatot biztosítsunk a béreköltség 10 %-ig.

Az elmúlt két évben több géppel is gazdagodott a település a közfoglalkoztatás keretében. Ezek a teljességi igénye nélkül a következők:

- fűkasza
- lombfúvó
- benzinmotoros láncfűrész
- ütvefúró

Ezekon kívül beszerzésre kerültek a napi munkavégzéshez elengedhetetlen eszközök is, többek között ásók, lapátok, fejsze, sövényvágó, kapa, sarló, gereblye, seprű.

A közfoglalkoztatási program tehát összességében nem kíván önerőt az önkormányzat részéről, azonban a közmunka irányítók bérköltségét teljes mértékben saját maga finanszírozza, arra támogatás nem igényelhető. Ez éves szinten közel 4 millió forintot jelent az önkormányzat költségvetésében.

A közmunka program sikeresnek és eredményesnek mondható, hiszen elvégzésre kerülnek mindazon feladatok, amelyekre nélkülük nem lenne kapacitásunk.

Közmeghallgatás 2021.10.28.

A 2021. évi költségvetés alakulása

BEVÉTELEK:

Képviselőtestületünk a 2020-as és a 2021. éves költségvetés tervezése során a stabil pénzügyi helyzet kialakítását, a kötelező feladatok minél magasabb szinten történő ellátását, az elnyert pályázatok megvalósítását, minél több pályázati forrás megteremtését helyezte előtérbe, figyelve arra, hogy az egyensúly megmaradjon, az esetleges szükséges önerőket tudja biztosítani. Bár a pandémia miatt kialakult egy bizonytalanság, pénzügyi egyensúlyunk megmaradt, a kieső iparüzési adó bevételt is az állam kompenzálta részünkre.

Bakonycsernye község saját 2021. évi költségvetésének főösszege 907 millió 276 ezer forint tervezett bevétel és kiadás. A közös hivatallal és az óvoda, bölcsődével növelten az összesített költségvetés főösszege **1 milliárd 69 millió forint**.

Az önkormányzat saját előző év költségvetésének maradványa 451 millió 273 ezer forint, melynek legnagyobb része abból adódik, hogy az elnyert pályázati összegek, a záportározóra 360 millió forint, Rózsa utca szélesítésére 30 millió forint, valamint kisebb összegek a Magyar Falu Program keretében megérkeztek a számlánkra, továbbá 2020. decemberében a 2021. évre megelőlegezett normatíva összege 11,6 millió forint volt.

A maradvány kisebb része pedig a megtakarított saját bevételekből – gondolva a nagyobb volumenű pályázatokhoz szükséges önerőkre -, az elmaradt feladatokból (pl. falunap) covid tartalékra átcsoportosított összegekből áll össze.

Az állam általi normatívák összege 308 millió 685 ezer forint. A védőnői szolgálatunkat 13 millió 243 ezer forinttal, a háziorvosi szolgálatunkat 8 millió 434 ezer forinttal, a közfoglalkoztatottak munkabérért most már évek óta 100 %-ban, mintegy 5 millió 861 ezer forinttal támogatja az állam. Most már visszatérő lehetőség a nyári diákmunkások foglalkoztatása, teljes 100 %-os támogatással.

Közhatalmi bevételeink szerkezete átalakult. 2020-évben a gépjárműadó teljes összege állami bevétel, 2021. évben pedig a vállalkozásoknak nyújtott iparüzési adó 1 %-os kedvezménye miatt az önkormányzat bevétele ezen a soron csökkent, azonban a kieső bevételt mint kiegészítő állami támogatást megkapja községünk. Közhatalmi bevételek tervezett összege kommunális adó 10,5 millió forint, iparüzési adó 18 millió forint.

A működési bevételek 22 millió 501 ezer forintos összegét a gyermekétkeztetési térítési díjak, házasságkötési díj, közterület használat, bérleti díjak, sírhelymegváltás és a fecskesház közös költség, lakbérek, továbbszámolt szolgáltatások adják. Ezen bevételek nem szabadon elkölthetőek, nagy részük kiadással terhelt bevétel.

Ingatlanértékesítés: 3 db Fenyő utcai telek eladásra került, így az összes értékesíthető elkelt.

KIADÁSOK:

Működési kiadások tekintetében

az állami normatívákat a kötelező feladataink ellátására kell felhasználni, mint a temető fenntartás, háziorvosi szolgálat biztosítása, óvodai nevelés ellátása, közvilágítás megoldása, család és gyermekjóléti szolgáltatás, közfoglalkoztatás, közművelődés, gyermekétkeztetés,

védőnői szolgálat, zöldterületek kezelése, árvízvédelem, utak, hidak, árkok rendben és karbantartása. Anyagiakkal hozzájárulunk a háziorvosi ügyelet ellátásához is.

Felhalmozásra betervezett kiadások 405,6 millió forint összegben a következők:

- temetőnél murvás parkoló kialakítása
- szennyvíztelep szükséges karbantartása, felújítása a bérleti díjak erejéig
- terület vásárlása a hivatal épülete mögött
- Kuruc utca felújítása II.szakasz
- Parkoló kialakítása postaudvarban
- Busz parkoló bővítése Fenyő utcánál
- Rózsa utca szélesítése I., II. Magyar Falu Program keretében
- TOP pályázat – Záportározó építése,
- Faluközpont felújítása, park kialakítása
- Orvosi eszközök beszerzése Magyar Falu program keretében
- Elavult informatikai eszközök cseréje, kis értékű tárgyi eszközök beszerzése, (védő, művelődési ház, könyvtár, gyermekjóléti szolgálat, közvilágításra lámpatestek, gyermekétkeztetés, II. orvosi rendelő szükséges eszközbeszerzések).

A 10,5 millió forint kommunális adóbevétel felhalmozási célra, pályázatok önerejeként kerül felhasználásra.

Segélyezésre 9 millió 794 ezer forint került tervezésre.

2021. évben tartalékként a Fecskeház pénzeszköze 4,5 millió forint került betervezésre. Ügyelünk arra, hogy a kötött felhasználású összegek a meghatározott célra kerüljenek felhasználásra, pl. a környezetvédelmi alap bevétele 2020-as évben vízhálózat bővítésre került felhasználásra.

Tájékoztató a Fecskeházról

A Fecskeház 2008-ban történt megnyitása óta folyamatosan változik a lakott lakások és az ott lakók száma. A Fecskeházban 24 lakás került kialakításra. 2021. október 28-án a lakott lakások száma 24, a lakásokban lakók száma pedig 54 fő, ebből 18 év feletti 43 fő és 18 év alattiak 11 fő.

A lakások nagyobb részét, 17 lakást olyan fiatal párok vettek birtokukba, akik „fecskeházi” pályázat útján nyertek lakáshasználati jogot (18 év felett 34 fő és 18 év alatt 8fő), míg 7 lakás (18 év felett 9 fő és 18 év alatt 3 fő) bérleti díj ellenében került kiadásra.

Az év folyamán 3 lakás használója változott, különböző okok miatt szüntették meg a fiatalok lakáshasználati szerződéseiket (nagy részben sikeres lakás/ház vásárlása miatt).

A közös költség terhére történnek a beruházások megvalósítása, a lakások többségében 16 lakásban már új zuhany tálcák kerültek behelyezésre, a további 7 lakásban 2022. évben minden régi tálcá cseréje megtörténik. Az idei évben a szellőztető rendszer korszerűsítésére törekedtünk. Kihelyezésre kerültek a Fecskeház elé szelektív gyűjtő edények is, hogy a lakók szelektíven tudják a hulladékot gyűjteni. Az Önkormányzat ügyel arra, hogy tartalékalapot képezzen minden nagyobb karbantartási munkára, mert más forrást nem használ fel.

A kedvező feltételeknek köszönhetően folyamatosan vannak jelentkezők, ezért külön nem hirdetjük meg az éppen megüresedett lakást.

Közmeghallgatás

2021.október

I. Szociális rászorultságtól függő pénzbeli ellátások:

2021. évre költségvetésünkben összesen 9 millió 894 ezer forintot irányoztunk elő pénzbeli és természetben nyújtott szociális és települési támogatások iránti igények kielégítésére.

Lakásfenntartási célú települési támogatás:

A lakásfenntartási célú települési támogatás a szociálisan rászoruló háztartások részére a háztartás tagjai által lakott lakás vagy nem lakás céljára szolgáló helyiség fenntartásával kapcsolatos rendszeres kiadásaiak viseléséhez nyújtott hozzájárulás. A helyi Rendelet értelmében a támogatás a benyújtás hónapjának 1. napjától következő év február hónap utolsó napjáig került megállapításra.

Ez ideig összesen 23 háztartás részesül ebben a támogatási formában és a támogatásra felhasznált összeg közel 800.000,-Ft.

A támogatás villanyáram, víz és csatorna használat, gázfogyasztás és a szemétszállítás díjának mérséklésére kerül megállapításra, mely közvetlenül a szolgáltatóhoz kerül utalásra. A lakásfenntartási támogatás, havi összege 2.500,-Ft – 10.000,-Ft összegben kerül megállapításra, a háztartás egy főre jutó havi jövedelmének figyelembe vételével.

Rendkívüli települési támogatás:

Ez a támogatási formát a létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került személyek vagy családok számára nyújt eseti segítséget.

A támogatás megállapítását leggyakrabban rendszeres jövedelem megszűnése miatt és a téli tüzelő beszerzéshez kérték. A havi egy főre jutó jövedelmi határ függvényében a támogatás összege 10.000,-Ft vagy 15.000,-Ft volt, mely összegek 2021. évben 5.000,-Ft-al emelkedtek. A támogatás emelését a Képviselő-testület azért látta szükségesnek, mert a vírushelyzet miatt több személy keresőképtelenné vált. 2020. évben ez a támogatási forma 93 főnek nyújtott segítséget, az ide évben eddig 56 fő kérelmezte.

2021. szeptember 01-től a téli tüzelőre benyújtott kérelmek támogatási formája természetben nyújtott támogatási formára módosult. A támogatás mértéke esetenként 1 erdei m³ tűzifa, de fűtési szezononként legfeljebb 3 m³ fűzifa.

Veszélyhelyzeti települési támogatás:

Ezzel a támogatási formával 2020. évben élhettek a kérelmezők, mellyel a Képviselő- testület azon személyek támogatását biztosította, akik/akinek a kereső tevékenysége a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 40/2020. (III.11.) Korm.rendelet hatályba lépését követően, de legkésőbb 2020. augusztus 31. napjával szűnt meg, álláskeresési ellátásukat kimerítették, és a családban az egy főre jutó havi jövedelem határ nem haladta meg a 99.750,-Ft-ot, és elhelyezkedése érdekében a illetékes járási hivattal együttműködött. A jogosultsági feltételek fennállása esetén a kérelmező egyszeri 30.000,-Ft pénzbeli ellátásban részesült. Erre a támogatási

formára 6 fő bakonycsérnyei álláskereső nyújtott be kérelmet és mind a 6 fő pozitív elbírálásban részesült.

Elhunyt személy eltemettetésének költségeihez való hozzájárulás: Ebben a támogatási formában 2020. évben 33 fő, 2021. évben a mai napig 25 fő részesült. A támogatás mértéke 50.000,-Ft.

Gyógyszerkiadásokhoz nyújtott települési támogatás:

Ez a támogatási forma az egészségi állapot megőrzését, annak visszaállítását segítő szolgáltatások igénybeviteléhez történő támogatás, melyet 2020. és 2021. évben is 6 fő igényelt. A megállapított támogatás mértéke 6.000,-Ft/hó, melyet a kérelem benyújtása hónapjának 1. napjával kell megállapítani a tárgyévet követő február hónap utolsó napjáig.

Jogosultsági feltételek:A kérelmező közgyógyellátási igazolványra nem jogosult, a havi rendszeres gyógyszerköltsége az 5.700,-Ft-ot eléri és a kérelmező családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem magasabb a Rendeletben előírt jövedelem határnál.

Ápolási célú települési támogatás:

Ez a támogatási forma annak a közeli hozzátartozónak állapítható meg, aki 18. életévét betöltött tartósan beteg személy otthoni ápolását, gondozását végzi, és megfelel a Rendeletben meghatározott egy főre jutó havi jövedelemhatárnak. A támogatás a kérelem benyújtása hónapjának 1. napjával kell megállapítani a tárgyévet követő február hónap utolsó napjáig. A támogatás összege 22.800,-Ft/hó.

2020. évben 1 fő részesült ápolási célú települési támogatásban, az idei évben eddig nem nyújtottak be ilyen irányú kérelmet a Hivatalba.

Köztemetés:2020. évben egy esetben került erre sor, 2021. évben nem volt.

Gyermek születési települési támogatás:

2020. évben 24 fő részesült ebben a támogatási formában, 2021. évben eddig 26 kérelem került benyújtásra, melyből 2 fő kérelem került elutasításra, egy esetben a bakonycsérnyei lakóhely hiánya miatt, a másik esetben pedig a kérelmező nem a gyermek születését követő 6 hónapon belül nyújtotta be a kérelmét, mely a Rendelet egyik előírása.

A támogatás összegét 2021. szeptember 01-től 50.000,-Ft-ról 60.000,-Ft-ra emelte a Képviselő-testület. A kérelmező részére átadásra kerül továbbá egy Bakonycsérnyei címerével ellátott törölköző is.

Súlyos-középsúlyos értelmi fogyatékos gyermek után járó utazási támogatás:

Jogosultsági feltételek:A településen bejelentett lakóhellyel rendelkező azon szülő részére, aki a településen oktatást nyújtó nappali rendszerű oktatási intézményben nem oktatható súlyos-középsúlyos értelmi fogyatékos gyermekét más település nappali rendszerű oktatási

intézményébe személygépkocsival szállítja, utazási támogatást nyújt. Az utazási támogatás egy tanévre szól, összege havi 10.000,-Ft.

2020. évben 2 fő részére, az idei évben 1 fő részére került megállapításra a támogatás.

Kiemelkedő tanulmányi eredményt elért tanulók támogatása:

Bakonycsernye Nagyközség Képviselő- testülete 2021-ben döntött arról, hogy a támogatásra jogosultak körét kiterjeszti a kiemelkedő tanulmányi eredményt elérő *szakiskolai* tanulói jogviszonnyal rendelkező diákok részére is.

2021. évben 8 fő részre (melyből 2 fő szakiskolai tanuló) került megállapításra támogatás a tanulmányi eredmények függvényében. 2020. évben 6 fő részesült támogatásban.

2021. évben a támogatás megoszlása:

4,7 tanulmányi átlag →2 fő→20.000,-Ft/fő

4,9 tanulmányi átlag →3 fő →30.000,-Ft/fő

kitűnő tanuló → 3 fő →40.000,-Ft/fő

Iskolakezdési támogatás:

Ez a támogatási forma 2018. évben került bevezetésre és 2020-ig csak az általános iskolás tanulókra terjedt ki. 2021. évben Bakonycsernye Nagyközség Képviselő-testülete úgy döntött, hogy a beiskolázási költségek csökkentésére nyújtott iskolakezdési támogatás összegét gyermekeként 10.000,-Ft összegről 15.000,-Ft-ra emeli, valamint bővíti a támogatás benyújtására jogosító tanulók körét is oly módon, hogy a nappali rendszerű szakiskolai, szakközépiskolai gimnáziumi vagy szakgimnáziumi oktatási intézményben tanulói jogviszonnyal rendelkező tanulókra kiterjedjen a támogatás.

A döntésnek köszönhetően az idei évben már 151 tanulóra tekintettel, közel 100 család részesült a támogatásban. (2020-ban 83 tanuló 59 család)

2. Személyes gondoskodást nyújtó ellátások:

Étkeztetés:

A szociális étkeztetést jellemzően az idősebb korosztály kérelmezi, de egyre gyakoribb az egészségi állapot romlása miatt benyújtott kérelmek száma.2020. és 2021 évben tartósan 110 fő veszi igénybe az ellátást. A szociális étkeztetés házhoz szállítással történik, melyet 2020. és 2021. évben is a Termesz 2002. Kft. (Fehérvárcsurgó) konyhája biztosít.

Házi segítségnyújtás:

Házi segítségnyújtás keretében a szolgáltatást igénybe vevő személy saját lakókörnyezetében kell biztosítani az önálló életvitel fenntartása érdekében szükséges ellátást.

A házi segítségnyújtás keretében szociális segítséget vagy - szociális segítség tevékenységeit is magába foglaló – személyi gondozást kell nyújtani. Jelenleg 10 főt lát el a szociális gondozó, melyből 6 személy szociális segítségben, 2 fő pedig személyi gondozásban részesül.

3. Egyéb támogatások

Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázat:

A pályázat célja: Az esélyteremtés érdekében a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok felsőoktatásban való részvételének támogatása.

2020. évben 3 fő támogatása valósult meg. Bakonycsernye Nagyközség Önkormányzata 2021. évben is csatlakozott a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2021. évi fordulójához.

Az időskorú személyek karácsonyi csomagja: 2020. december hónapban 383 db. karácsonyi csomag kiosztására került sor, a településen lakcímmel rendelkező 70 év feletti időskorú személyek részére.